

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2025年4月

14

星期一

农历乙巳年三月十七

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第701期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日，国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电，庆祝中印尼建交75周年。

习近平指出，中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来，双方风雨同舟、精诚协作，两国关系长足发展，中印尼友好深入人心。去年，我同总统先生两次会晤，一致同意坚定支持彼此国家发展愿景，携手走好各自现代化道路，构建具有地区全球影响力的中印尼命运共同体，引领双边关系再上新台阶。

习近平强调，中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量，双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展，愿同总统先生一道努力，以庆祝两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略合作，加强多双边战略协调，不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵，打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋，共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示，值此中印尼建交75周年之际，我谨代表印尼政府和印尼人民，向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长，两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作持续快速推进。我衷心希望继续深化两国合作，拉紧两国人民友好纽带，为世界和平稳定作出积极贡献。

幸会龙水湖畔 福缘大足石刻

2025重庆大足龙水湖半程马拉松鸣枪开跑

新渝报讯(记者 余佳 曹栋)4月13日7时30分，2025重庆大足龙水湖半程马拉松在龙水湖旅游度假区鸣枪开跑。来自美国、韩国、德国以及国内30个省市自治区的6000名选手在湖光山色间展开角逐。

大足区委书记徐晓勇，市体育局党组书记、局长袁光灿，大足区委副书记、区政府党组书记毛大春，重庆广播电视集团(总台)党委委员、副总编辑余季波，大足区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，区委副书记罗晓春，市管领导邓茂强、杨桦、印国建、尹道勇、孟怀勇、罗登才、覃伦富等出席起跑仪式。

受徐晓勇委托，毛大春代表大足区委、区政府致辞，向参加此次活动的来宾、参赛者以及长期关心支持大足发展的各级领导和社会各界人士，表示热烈欢迎与衷心感谢。他说，当前大足以创建大足石刻世界级旅游景区和龙水湖国家级旅游度假区为抓手，持续丰富“日月辉映、繁星闪烁”文旅产品体系，加快建设具有国际范、中国味、巴蜀韵、大足风的国际文旅名城。本届“龙马”围绕赛事、服务、礼包等进行全新升级，必将进一步创响“最美亲水环湖赛道”美誉。希望各位马拉松爱好者继续弘扬“龙马”精神，在奔跑中感受生命律

动，领略山水神韵，追寻文化根脉。诚邀大家参赛之余多在大足走一走、看一看，漫步千年石窟、泛舟龙水湖畔、品味舌尖大足。

据悉，本届赛事以“幸会龙水湖畔，福缘大足石刻”为主题，由大足区人民政府主办，重庆市体育局技术指导。赛事设置男、女子半程马拉松(21.0975公里)和健康跑(4.2公里)两大组别，共吸引6000名选手参赛，其中区外选手占比超62%。

起跑仪式现场，蓄势待发的队伍中，既有专业选手专注热身，也有亲子家庭手持自拍杆记录欢乐时刻。7时30分，随着发令枪响，6000

名选手如离弦之箭冲出起跑线，沿着翡翠般的湖岸线奋力前行，在晨光中展开速度与毅力的较量。经过激烈角逐，选手沙正友以1:06:00的成绩摘得半程马拉松男子冠军，选手程利红以1:22:08的成绩摘得半程马拉松女子冠军。

本届赛事深植大足文化基因，完赛奖牌以“六道轮回图”“卧佛”雕刻展现石刻美学，参赛包设计融入大足文化符号，成为跑友争相收藏的文化纪念品。此外，本届参赛选手可凭证享受大足石刻景区免费游、龙水湖游船免费坐以及两江假日温泉优惠折扣，在参赛之余，深度体验大足的自然风光与人文魅力。

徐晓勇检查2025重庆大足龙水湖半程马拉松筹备工作时强调

营造安全和谐参赛环境 展示现代化新大足新形象

新渝报讯(记者 犹曠)4月12日下午，区委书记徐晓勇率队检查2025重庆大足龙水湖半程马拉松筹备工作。他强调，要进一步强化风险意识、服务意识，加强统筹协调、组织调度，细致梳理风险隐患，落实落细安全防护措施，为五湖四海的跑友营造安全和谐的参赛环境，更好展示现代化新大足新形象。

区委副书记、区政府党组书记毛大春，区

委常委、办公室主任邓茂强，双桥经开区党工委委员、管委会副主任覃伦富一同检查。

截至4月12日下午5时，本次马拉松报名人数已达6000人。徐晓勇仔细检查了马拉松启动仪式现场、发令点、检录处、文创产品集市、房车营地和赛道，详细了解了赛事方案、安全预案、宣传方案、直播准备、选手完赛流程等。徐晓勇指出，要持续完善各个

环节和细节，务必让跑友们乘兴而来、满意而归。要充分利用资源优势，引进丰富的文化、体育、音乐、康养等业态和场景应用，把龙水湖景区打造为世界闻名的旅游休闲康养胜地。

徐晓勇强调，要极端重视赛事安全，细致落实各项安全工作，灵活应对突发状况，持续优化服务水平，让跑友在安全和谐的环境和

氛围中完成赛事。要结合文化、旅游活动，充分展示大足文化、优势产业、名优产品、特色美食等，打造展示宣传大足的新窗口。要强化赛事节会招商，形成工作机制，积淀渠道资源，更好实现社会化运营。要及时复盘，坚持问题导向，认真总结经验教训，及早谋划和筹备下届赛事，不断提高组织保障水平。

区级有关部门负责人参加。

以高水平规划引领高质量发展 扎实做好「十五五」规划编制工作

新渝报讯(记者 陈安林)4月11日下午，大足区召开“十五五”基本思路务虚会。区委书记徐晓勇主持并讲话。他强调，要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，认真落实市委工作要求，坚持大成集智、开门问策，扎实做好“十五五”规划编制工作，切实以高水平规划引领高质量发展，为现代化新大足建设行稳致远提供坚实保障。

区委副书记、区政府党组书记毛大春，区政协主席廖文丽，市管领导陈建华、杨烈、张明、雷科、邓茂强、杨桦等出席。国家发展改革委宏观经济研究院国地所、体改所、社会所有关负责人参加。

会上，国家发展改革委宏观经济研究院对大足区“十五五”基本思路相关情况进行了说明，大足石刻研究院、区发展改革委、区教委及棠香街道、龙水镇等部门和镇街踊跃发言。

徐晓勇向国家发展改革委宏观经济研究院的辛勤付出表示感谢。他指出，“十五五”时期是实现第二个百年奋斗目标、迈向2035年基本实现社会主义现代化的关键时期，也是现代化新大足建设乘势而上、跨越提升的战略机遇期。全区上下要切实提高站位，深刻认识到“十五五”规划编制是

一项长期性、前瞻性和战略性的工作，进一步厘清发展中面临的战略性、基础性和关键性问题，准确判断发展阶段，牢牢聚焦高质量发展的重点方面、关键领域，提前布局、精准施策，发掘新机遇、应对新挑战，充分汇聚各方智慧和力量，切实以高水平规划引领高质量发展。

徐晓勇强调，要充分把握准文件起草要求，把全区工作充分融入全国、全市发展大局，努力编制契合大足实际、顺应发展规律、富有时代特征、反映人民意愿的发展规划，切实推动大足以一域之光为全局添彩。要进一步摸透本土特点，立足自身实际，突出大足特色，不断锻长板、补短板，加快打造具有“大足辨识度、全国影响力”的标志性成果。要深入分析变化形势，准确把握机遇和挑战，抢抓机遇、抢占先机，在发展中实现发展新突破。要系统谋划发展思路和工作体系，突出重点、整体布局，规划发展愿景、明确发展定位、制定发展目标，科学擘画大足“十五五”发展蓝图。要精准梳理细化工作举措，强化资源要素保障，明确工作抓手，阶段性、具体化工作任务，确保规划编制可操作、能落实。要扎实做好下一步工作，广泛凝聚发展共识、增强发展信心，引领带动全区干部群众齐心协力、众志成城推动现代化新大足建设迈上新台阶、展现新气象。

区级有关部门、镇街负责人参加。



图①



图②



图③

图①：最美赛道
图②：斗志昂扬
图③：热情开跑
新渝报记者 瞿波 黄舒 欧袖希 蒋世勇 摄



导读

大足，快跑



02版

舞剧《天下大足》感动天津观众

02版

参赛选手点赞“龙马”：赛道漂亮，氛围热烈

精神，感觉自己也受到了鼓舞。”第二次参赛的王若颖表示，大足的气候温和、赛道很美，沿途有龙水湖，视野很开阔，就像奔跑在一幅画里。“这次的参赛包里边有一张免费的参观券，去年只顾着跑步，今年趁这个机会一定要去看看大足石刻，感受一下世界文化遗产的魅力。”

“这是我第三次参加龙水湖马拉松了，赛道大部分都是环湖赛道，风景非常不错，体验感也很好。我还会来龙水湖参加比赛的！”李从军是马拉松的狂热爱好者，也是大足跑团中的一员，除了“龙马”，他还经常参加不同的马拉松赛事。

“我们很喜欢跑步，也有早上晨跑的习惯，这次我们全家都来参加健康跑了。”李道芳告诉记者，为了这次比赛，全家从几个月前就开始锻炼，当天良好的参赛体验也让她印象深刻。“赛道很美，跑起来心情很好，沿途的志愿者们都给我加油鼓劲，真是太感谢他们了。”赛道上，宋六平身着“飞天”服惊艳亮相，她所在的西游记跑团更是吸引了不少目光。“我们是西游记跑团，我们非常喜欢跑步，又十分喜欢传统文化，穿上特色服装跑马拉松，对我们来说是一件非常快乐的事情。”

“龙水湖马拉松举办以来，每年我都参加了，今年我们家一岁的小朋友也来参赛了，希望能带他来感受一下氛围，体验运动的乐趣，最大的感受就是后勤保障、路引指示做得非常细心，我以后还会来的。”选手廖锐笑着说。

“龙水湖马拉松举办以来，每年我都参加了，今年我们家一岁的小朋友也来参赛了，希望能带他来感受一下氛围，体验运动的乐趣，最大的感受就是后勤保障、路引指示做得非常细心，我以后还会来的。”选手廖锐笑着说。

“龙水湖马拉松举办以来，每年我都参加了，今年我们家一岁的小朋友也来参赛了，希望能带他来感受一下氛围，体验运动的乐趣，最大的感受就是后勤保障、路引指示做得非常细心，我以后还会来的。”选手廖锐笑着说。

“龙水湖马拉松举办以来，每年我都参加了，今年我们家一岁的小朋友也来参赛了，希望能带他来感受一下氛围，体验运动的乐趣，最大的感受就是后勤保障、路引指示做得非常细心，我以后还会来的。”选手廖锐笑着说。